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Социјалне приче су алат за друштвено учење који подржава безбедну и смислену 

размену информација између родитеља, стручњака и особа са аутизмом (What a social 

stories?, n.d.). 

Радећи са децом са поремећајем из спектра аутизма и Аспергеровим синдромом, 

Керол Греј (Carol Gray) је 1991. године развила социјалне приче. За свој допринос 

образовању и добробити особа са ПСА добила је многе награде. 

Ове кратке приче помажу разумевању друштвених ситуација. Користе се да 

помогну особама са поремећајем из спектра аутизма (ПСА) да предвиде специфичне 

социјалне ситуације, да их припреми за њих и подучи одговарајућем понашању у датој 

ситуацији. Оне су кратке, индивидуализоване и пружају подршку у новим и понекад 

збуњујућим ситуацијама (Gray, 1995; према Ozdemir, 2010).   

Социјална прича описује контекст, вештину, достигнуће или концепт према десет 

критеријума који је дефинишу, а који усмеравају истраживање, развијање и примену 

прича, с циљем да се пружи искуство учења које је смислено и физички, социјално и 

емоционално безбедно (What a social stories?, n.d.) 

Ауторка Оздемир (Ozdemir, 2010) наводи да истраживања сугеришу да деца са ПСА 

имају тенденцију да визуелно уче, те да најбоље реагују када су ствари предвидљиве. 

Управо из тог разлога, социјалне приче представљају ефикасну стратегију за развијање и 

јачање социјалних компетенција деце са ПСА. Развој и употреба технологије у савременом 

друштву омогућавају особама са ПСА и да читају социјалне приче са екрана рачунара, 

таблета или мобилних телефона (Gray, 1995, према Ozdemir, 2010).  



Ауторка Греј (Gray, 2003, према Ozdemir, 2010) истиче да друштвена прича треба да 

буде индивидуализована и да се састоји од четири основна типа реченице: дескриптивне, 

директивне, перспективне и афирмативне, док Ђорђевић и Глумбић позивајући се на 

ауторку Греј (Греј, 2000; према Ђорђевић и Глумбић, 2022) наводе да се за креирање 

социјалних прича користе комбинације различитих типова реченица – дескриптивних, 

перспективних, императивних, контролних, афирмативних, парцијалних и кооперативних. 

 Текст и илустрације треба да одражавају ученикове вештине читања, распон пажње 

и когнитивне способности. Дечје потребе одређују тему приче, док дечја перспектива 

одређује фокус приче. Наслов социјалне приче треба да садржи основну идеју приче, а 

мора постојати увод и закључак (Gary & Garand, 1993; према Ozdemir, 2010).  

Аутори Ђорђевић и Глумбић, позивајући се на ауторку Греј (Греј, 2004; према 

Ђорђевић и Глумбић, 2022), наглашавају 10 критеријума које би социјална прича требало 

да задовољи. То су: „1) да садржи смислене друштвене информације; 2) има уводни, 

средишњи и завршни део; 3) да даје одговоре на питања шта, када, како, зашто итд.; 4) да 

је написана у првом или трећем лицу; 5) да користи позитивне језичке формулације; 6) да 

увек укључује описне реченице; 7) да се у њој даје више описа него директивних 

инструкција; 8) да је написана у формату који је прилагођен могућностима и 

интересовањима особе којој је намењена; 9) да може садржати илустрације које одговарају 

значењу текста; 10) да има адекватан наслов.“ (Ђорђевић и Глумбић, 2022, стр. 375). 

Током школске 2023/24. године студенти треће године смера струковни васпитач 

деце предшколског узраста на изборном предмету Основе инклузивног васпитања и 

образовања, у оквиру часова вежби, покушали су да, пратећи критеријуме, креирају 

социјалне приче. У овој електронској публикацији приказана су њихова решења. 
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